

全面还原“月湖书生”的形象

徐时栋诞辰200周年纪念展昨开展



市民在展厅欣赏作品。记者 胡龙召 摄

本报讯(记者 梅薇 通讯员 李洁莹)徐时栋,甬上著名的方志学家、经史学家、藏书家、文学家、书法家以及教育家。昨日,“月湖书生——徐时栋诞辰200周年纪念展”在天一阁博物馆开幕。此次活动不仅是我市开展第一次全国可移动文物普查以来的重要成果,也是天一阁收藏乡贤文献、作品的一次成功展示。

徐时栋一生著述30余种,主要著作包括《尚书逸考》、《三才考》、《诗音通》、《山中学诗记》、《春秋规》、《召浩解》、《毛氏舜典补亡驳义》、《四书毛说驳正》、《烟屿楼经说》等,都有独到创见。天一阁博物馆是国内徐时栋作品的主要收藏单位,保存了徐时栋众多品种与数量的著作、抄本、手稿、书法、碑文及藏书印等藏品,弥足珍贵。此次展览从“命运多舛,见证风云”、“二毁三聚,痴迷藏书”、“藏以致用,著述等身”、“直抒胸臆,诗书作史”、“提携后学,造就人才”五个篇章,向世人展现了徐时栋的各方面成就,展出馆藏古籍40余册,碑帖10余件,书画作品10余件,及徐时栋的藏书楼——烟屿楼、水北阁等珍贵照片资料,内容丰富,力求全面还原这位“月湖书生”的形象。

在昨天的开幕式上,还举行了《烟屿楼诗集》和《天一阁藏徐时栋著作图录》的首发式。《天一阁藏徐时栋著作图录》精选了84件藏品,图文并茂、内容详实,每件藏品都有充分的注释、说明、释文等。而徐时栋的诗作则内容包罗万象、涵盖古今。《四明清诗略》评其诗云:“以乐府、七古为最浑浩流转,中仍复段落分明,不失古法。次则五律,次则五古,并称传作。余体亦清劲。在吾郡诸名家中,洵足自树一帜。”从《烟屿楼诗集》中,读者也不难发现,在社会弊端丛生的道咸之际,徐时栋所关注者不只在书本,更在世间。诗歌记载社会现实,总结历史得失经验,语言运用上既富有词采又不过分夸饰,颇显质朴情深、婉约有致。

开幕式结束后,在天一阁书画馆昼锦堂还举行了“纪念徐时栋诞辰200周年座谈会”,与会学者就徐时栋的研究成果进行了交流。

金面具银丝头网首次现身宁波

辽代110套文物尽显契丹历史文化

本报讯(记者 梅薇 通讯员 褚楚)辽代陈国公主墓被誉为“契丹文化奇迹”,这里曾出土两个极少见的纯金打造的面具。今起,辽代文物精华展在宁波博物馆开展,辽代陈国公主墓中出土的金面具银丝头网也首次现身宁波。

细看这个面具,呈半浮雕形,面颊较消瘦,两眼圆睁,双唇抿合,显露出男子特有的刚毅姿态。内蒙古文物考古研究所副研究员张亚强告诉记者:“这个面具是根据驸马的脸型和容貌打造的。”

金属面具在辽代贵族各个阶层中均较多使用,用于覆盖于死者脸部。有研究认为一般契丹大贵族死后,尸体并非马上入葬,在外停葬的时间可能很长,而且没有棺椁盛殓。所以待正式下葬时,尸体已经面目全非,有损贵族体面。所以,面具也可能是用来遮丑的。

有意思的是,“其他发现的面具多是闭着双眼的,而陈国公主墓中出土的两个金面具却都是两眼圆睁。”

金属面具一般与银丝网络配套使用。此次展览也展出了陈国公主的银丝网络。张亚强表示,与金属面具一样,这件银丝网络也是1986年内蒙古通辽市奈曼旗青龙山镇陈国公主墓出土。

据了解,此次展览精选了110套文物,51件辅



金面具银丝头网。记者 胡龙召 摄

助展品,展现契丹民族的祖源、发达的文明、奢华的墓葬制度、兼容并蓄的宗教文化等历史文化概貌。值得一提的是,展出的珍品中,国家级珍贵文物就达到73件(套),这也是宁波博物馆引进国家级珍贵文物最多的展览之一。展览将持续至4月19日。



从连胜到连败 八一广博难破僵局

本报讯(记者 顾嘉懿)连续半月一周三赛,对WCBA赛场的每支球队来说都是考验。昨夜八一广博主场迎战北京女篮,可以看出对阵双方都有不同程度的疲态。最后令人遗憾的是,主场作战的广博女篮在三节后有4分领先的大好形势下,第四节发挥失常,最终以63:69不敌。在进入常规赛四强分组后已经连续三场失利。

如广博教练隋菲菲所说,“最近(分组赛)这些关键比赛是任何球队都不会放松的,就看年轻队员能不能经得住考验。”昨晚八一广博前三节打得还是很不错的,面对同样的强敌,广博开局就打破了上一轮对阵山西时的“三分荒”。王雪朦个人在首节比赛三分球3投3中,使得广博在第一节后拥有8分领先。次节,北京队调整攻防布置,外援格里

娜在内线的予取予求帮助北京队在中场休息前将比分反超。第三节双方互飙三分球,进攻也是你一个我一个打成平局。广博仍是凭借4个接连命中的三分球取得三节后领先4分的利好局面。外援不能上场的第四节本是广博的机会,可是“北京队毕竟是个冠军队伍”,隋菲菲总结输球的原因,“篮板球是我们从赛季之初就一直在抓的,但是这场比赛在关键篮板球上我们还是失分比较多。还是心态的问题,最后一节很多技战术没有发挥出来”。

值得表扬的是,昨晚广博后卫王思雨表现十分抢眼,广博全场第一个三分球就是由她投进。“每个队员都能有所进步”也是隋菲菲一直希望女篮姑娘们能够完成的赛季目标。



刷中国银行信用卡 赢苹果iphone6

2015年1月8日至2月28日,刷中国银行信用卡卡卡累计积分消费满10万元且消费笔数满6笔,按消费金额排名:

- 第1—5名:赠送 iPhone6手机1个;
- 第6—100名:赠送 600元中石化加油卡;
- 第101—400名:赠送 300元中石化加油卡;
- 第401—500名:赠送 车载应急包1个。

免费WIFI任您享 名店返现刷不停

活动一:即日起至2015年2月28日,持中国银行62银联信用卡,在香港地区任意银联商户单笔刷卡消费或银联ATM取现(不包括网上支付)满500元(含),可获得香港地区72小时免费Wi-Fi。

活动二:即日起至2015年2月28日,持中国银行62银联信用卡在韩国、泰国、中国香港、中国澳门指定商户单笔消费满等值2000元人民币,即可获得该笔金额8%返现。

活动三:即日起至2015年2月28日,持中国银行VISA信用卡(含长城国际卡)在以下指定商户单笔消费满等值2000元人民币,即可获得该笔金额8%返现。

• 美国Macy's梅西百货 • 瑞士Bucherer宝齐莱手表 • 意大利La Pinascente文艺复兴百货

M6生鲜超市超值购

即日起至2015年12月31日刷中国银行信用卡在M6各门店充值M6会员卡,满2000元送20元,每月限享一次。活动期间每周六更有8元积分超值兑换宁波土鸡蛋特惠礼品。

跨年精彩 尽在中行



公众微信:
中国银行宁波分行



新浪微博:
中国银行信用卡 宁波

客服热线 40066-96566